



一輩子的事，感恩

文 / 普台第二屆畢業校友 盧世軒
世新大學 財務金融學系 三年級

那時，還是小學生的我，是精舍的常客，因為上兒童禪修班的關係，即將升國中時，我跟住持法師做了一個約定，若我沒考上第一志願的音樂班，我就去讀普台。這，就是我進入普台的因緣。

還記得試讀的時候，我整整哭了一個禮拜，從踏入普台開始一直哭到試讀結束，沒有別的原因，就只是想家而已。在那段試讀期間，雖然一直在哭，但也有開心的事情。看到我一直哭的班導師，知道我喜歡音樂，所以每當我想家的時候，就會帶我到音樂中心彈彈鋼琴。那位班導師，讓我有了勇氣和理由，繼續待在普台。從那一刻起，我知道，普台能夠給我家人才能給我的溫暖。

從國中到高中，六年過去了，從沒動過想要離開普台的念頭。原因其實很簡單，這六年來，雖然我的課業並沒有好到可以考上台大，但是我卻學到了領導能力，我想這是最特別的經驗。很多人認為只有功課好的學生，才能受到老師的重視，但是在普台，這個規則是不成立的。即將升高二的我，很榮幸地擔任了「外語星光之夜」的重要幹部，從活動中，我了解並不是書讀得好就能帶領團隊，而是需要良好的溝通能力。也因為這個活動，讓我更相信，普台是會挖掘你的專長，並鼓勵你朝夢想前進的學校，不會用主觀的眼光看待每一位學生，使得這裡的學生，能夠善用所長，組成團隊，成為發揮個人專長、善於溝通的普台人。

國中時期的我，是一個不會規劃未來的學生，過著無憂無慮的生活，而在普台老師的引導下，我在高一時就規劃好未來的目標。高中畢業兩年了，回想這兩年，大一匆匆忙忙地過去，大二戰戰兢兢地度過。現在，我依舊朝著自己的計畫邁進，但始終不變的是身為普台人

的榮耀。因為有老師的細心照顧和父母的用心栽培，才有現在的我。在普台所經歷的點點滴滴，都是我目前為止最快樂的回憶。

在普台，我學到了一生受用的一件事——感恩。普台的教育，讓我原以為理所當然的事情都變得不那麼理所當然了。家人、老師的細心照顧，並不是他們應該如此，而是他們為了讓我們能有良好的學習環境所做的選擇。而我們能回饋他們的用心，除了不讓他們失望以外，就是感恩。對我來說，感恩是現在我所擁有最大的資產，因為我感謝每個人的用心，而被他們善待；也因為我感恩教授的辛苦，而學習到更多知識。若不是擁有感恩的心念，我不會遇到我身邊所有的貴人；若不是懷有感恩心，我無法在遇到挫折時還有正面能量。感恩，是我在普台學到最重要的一件事。

感恩，是讓我這一生能遇到很多貴人的關鍵；而培養出感恩的心，正是普台給予我最大的資產。因為普台，讓我成為一個不忘本的人；因為普台，讓我知道「感恩」這看似微不足道的態度，對我來說有多麼重要。若不知感恩，就不會謙卑；不懂得謙卑，就不會聽取別人的意見。在現今社會裡，絕對不是孤軍奮戰就會贏得勝利，人生中，有時也會需要透過別人的幫助，才能順利度過難關。若沒有謙卑的態度去面對一切，並且感恩所有人事物，絕對不會被任何人善待。

畢業兩年後，我始終感謝學校及父母對我的用心栽培，如今，我終於有機會對學校的師父、老師們說：謝謝您們平時的教誨，成就了現在的我，而我也會把我在普台學到的感恩心，分享給身邊的人。謝謝爸媽，也謝謝普台。